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ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

            Τον Υπουργό Εσωτερικών  

             

ΘΕΜΑ: Καθυστέρηση της διευθέτησης των ρεμάτων στη Διώνη Ραφήνας- Πικερμίου 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η περιοχή της Διώνης στον Δήμο Ραφήνας-Πικερμίου αντιμετωπίζει σοβαρά και διαχρονικά 

προβλήματα υποδομών και οδικής ασφάλειας, τα οποία συνδέονται άμεσα με την εκκρεμότητα 

οριοθέτησης και διευθέτησης των ρεμάτων της περιοχής. Η κατάσταση αυτή έχει ως αποτέλεσμα την 

αδυναμία εκτέλεσης έργων οδοποιίας, ύδρευσης και αποχέτευσης και διατηρεί τους κατοίκους σε 

συνθήκες δυσμενείς και επικίνδυνες για δεκαετίες. 

Η σύμβαση για την εκπόνηση της μελέτης «Οριοθέτηση – Διευθέτηση ρεμάτων και προσαρμογή 

ρυμοτομικού σχεδίου» υπογράφηκε το 2021, ενώ η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου εισηγήθηκε θετικά 

για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) και για τη μελέτη διευθέτησης των ρεμάτων στις 

8 Μαΐου 2023.  

Παρά ταύτα, το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής γνωμοδότησε αρνητικά, ζητώντας τροποποιήσεις 

που διασφαλίζουν τη διατήρηση της φυσικής κοίτης, την ανάδειξη των πολιτιστικών και 
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περιβαλλοντικών χαρακτηριστικών των ρεμάτων, τη δημιουργία παραρεμάτιων ζωνών πρασίνου και 

την τήρηση περιβαλλοντικά φιλικών υλικών στις προτεινόμενες διευθετήσεις. 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος, δια του Γενικού Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού 

Περιβάλλοντος, έχει αναγνωρίσει ότι οι γραφειοκρατικές διαδικασίες καθυστερούν την ολοκλήρωση 

της μελέτης, υποδεικνύοντας ότι απαιτούνται αποφάσεις και συντονισμός μεταξύ των συναρμόδιων 

υπηρεσιών για να προχωρήσει η διαδικασία. Παρά τις προτάσεις  και της συστάσης για αλλαγή της 

ΜΠΕ, κάτι τέτοιο δεν έχει ακόμη δρομολογηθεί, με αποτέλεσμα τα έργα διευθέτησης να παραμένουν 

σε εκκρεμότητα, εμποδίζοντας οποιαδήποτε παρέμβαση αντιπλημμυρικής προστασίας στην περιοχή. 

Η καθυστέρηση αυτή έχει σημαντικές συνέπειες για τους κατοίκους της Διώνης, καθώς η περιοχή 

χαρακτηρίζεται από έντονο ανάγλυφο με τρεις κύριες λεκάνες απορροής (ρέματα Βαλανάρη, Δασαμάρι 

και Παλαιού Μύλου) και πληθώρα δευτερευόντων κλάδων, οι οποίοι σε περίπτωση πλημμυρικών 

φαινομένων ενέχουν σοβαρούς κινδύνους για τις κατοικίες και τα κοινόχρηστα δίκτυα. Τα βάθη ροής 

στα ρέματα είναι σημαντικά, ενώ σε αρκετά σημεία τα υφιστάμενα τεχνικά έργα (οχετοί, αγωγοί) είναι 

ανεπαρκή για την ασφαλή διόδευση των νερών. 

Η εκκρεμότητα του ΤΠΣ/ΓΠΣ επιτείνει την καθυστέρηση, καθώς η πολεοδομική ένταξη των 

παραρεμάτιων ζωνών δεν έχει ολοκληρωθεί, χωρίς όμως να αποτελεί το κύριο εμπόδιο στην έγκριση 

της ΜΠΕ και στην εφαρμογή των έργων διευθέτησης. 

Επειδή η επίλυση των ανωτέρω ζητημάτων είναι κρίσιμη για την ασφάλεια των κατοίκων, την 

προστασία του περιβάλλοντος και την ολοκλήρωση έργων υποδομής στην περιοχή. 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία έγκρισης της Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων για τη διευθέτηση των ρεμάτων στη Διώνη και ποιες ενέργειες 

προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο ώστε να αρθούν οι γραφειοκρατικές 

καθυστερήσεις που εμποδίζουν την ολοκλήρωσή της; 

2. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να συντονίσει τις συναρμόδιες υπηρεσίες για να 

διασφαλιστεί η ταχεία ολοκλήρωση των απαραίτητων έργων αντιπλημμυρικής 

προστασίας, σύμφωνα με τις παρατηρήσεις της Περιφέρειας Αττικής και τις 

απαιτήσεις για την προστασία της φυσικής κοίτης και του περιβάλλοντος; 



3. Προτίθεται το Υπουργείο να θέσει συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα για την 

ολοκλήρωση της ΜΠΕ και την εκτέλεση των έργων, ώστε οι κάτοικοι της περιοχής 

Διώνης να έχουν άμεσα μέτρα ασφάλειας και να προχωρήσουν τα έργα υποδομής 

που παραμένουν δεκαετίες σε εκκρεμότητα; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

 

 

 

 

 

 

 




